

# 中共新领导集体履新100天

系列新政直指要害广受好评，轻车简从深入基层访贫问苦，通俗话语被口口相传……海内外媒体评论“听到中国再出发的动员令”

24小时热读

焦点

Q

2月22日，是中共十八大产生的以习近平为总书记的党中央领航中国的第100天。

2012年11月15日，十八大闭幕后第一天，新任中共中央总书记习近平和6位政治局常委搭档首次出现在中外记者面前。

3个多月里，习近平主持了4次中共中央政治局会议，3次政治局集体学习上发表讲话，3次离京考察。他们轻车简从深入基层访贫问苦，连续出台直指要害、广受好评的政策措施，通俗朴实的新鲜话语也被老百姓口口相传。这一系列举动，被海内外一些媒体称为“新政”，或评论为听到了“中国再出发的动员令”。

综合新华社 新华网

2012年11月15日

#奋斗目标#

人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标，我们一定要始终与人民心心相印。

——中共十八大闭幕后第一天，新任中共中央总书记习近平和他的6位政治局常委搭档首次出现在中外记者面前。

2012年11月29日

#中国梦·实干兴邦#

我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的中国梦。空谈误国，实干兴邦。

——履新15天时，七常委一起参观《复兴之路》展览，习近平就中华民族复兴作出引起海内外广泛热议的阐述。

2012年12月4日

#八项规定#

到困难和矛盾集中、群众意见多的地方去；精简会议活动，力戒空话套话；切实改进文风；规范出访活动；一般情况不得封路清场；改进新闻报道；严格文稿发表；厉行勤俭节约，遵守廉洁从政规定。

——习近平主持中央政治局会议，审议关于改进作风八项规定。

#依宪治国#

任何组织或者个人，都不得有超越宪法和法律的特权。一切违反宪法和法律的行为，都必须予以追究。依法治国首先是依宪治国，依法执政关键是依宪执政。

——在首都各界纪念中华人民共和国宪法公布施行30周年集会上，习近平指出，要弘扬宪法精神、履行宪法使命。

2012年12月7日~11日

#利益固化#



改革开放永无止境，停顿和倒退没有出路。我们要敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，勇于突破利益固化的藩篱。

——习近平十八大后首次离京考察，他来到深圳市莲花山，向邓小平雕像敬献花篮。

#强军梦#

实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说，这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。我们要实现中华民族伟大复兴，必须坚持富国和强军相统一。

——习近平在会见驻穗部队师以上领导干部时特别指出。

2012年12月19日

#GDP增速#

如果我们的GDP无法让人民群众的收入增长，那GDP增速再高，也是自拉自唱，并不利于发展，也不利于稳定。

——李克强在经济社会发展和改革调研座谈会上，数次提到“改革红利”，并强调中国要实现真正的发展只能依靠改革。

2012年12月23日

#生活照#



新华社推出习近平等领导人系列特稿，这张习近平骑车带女儿的照片被网友热顶，境外媒体也赞这是“政治透明”的一大步。

2012年12月29日

#上炕唠嗑#



一年下来有多少收入，粮食够不够吃，过冬的棉被有没有，小孩上学远不远，看病方便不方便。只要有信心，黄土变成金。

——习近平到河北省阜平县，盘腿坐在炕上，同乡亲手拉手。

2013年1月15日

#城镇化#

推进城镇化，核心是人的城镇化，关键是提高城镇化质量，要走集约、节能、生态新路子，不能人为“造城”。

——李克强到国家粮食局科学研究院考察调研，并主持召开座谈会时强调。

2013年1月22日

#老虎苍蝇#

我们要坚定决心，有腐必反、有贪必肃，决不允许上有政策、下有对策，要坚持“老虎”“苍蝇”一起打，把权力关进制度的笼子里。

——习近平在十八届中纪委二次全会上发表重要讲话，强调要更加科学有效地防治腐败。

2013年1月28日

#国家利益#

我们要坚持走和平发展道路，但决不能放弃我们的正当权益，决不能牺牲国家核心利益。任何外国不要指望我们会拿自己的核心利益做交易。

——习近平在主持政治局集体学习时说。

2013年2月4日

#敬老端饭#



饭量够不够？卫生不卫生？全市有多少这样的餐厅？

——习近平来到兰州一家虚拟养老餐厅，端起一个盛满饭菜的餐盘，走到72岁的老人杨林太面前，轻轻送上，请他用餐。

2013年2月6日

#容下批评#

对中国共产党而言，要容得下尖锐批评，做到有则改之、无则加勉；对党外人士而言，要，敢于讲逆耳之言。

——习近平这句话被报道后，“容下批评”立刻成为微博热词。

#屁孩抢镜#



本版均为资料图片

央视《新闻联播》播出了一则李克强在内蒙古考察慰问的新闻。画面中，李克强正与一位棚户区居民聊天，本来躺在床上的小男孩爬进柜子，后又探头探脑地爬出来，甚至“不慎”走光，露出了小屁股。

▶ 特别关注 ◎

考验与期待并存

一百天来，不少人记住了领导人那些个性鲜明、含义深刻而易懂好记的“警言”，“国家好，民族好，大家才会好”；“只要有信心，黄土变成金”；“坚持‘老虎’、‘苍蝇’一起打”；“决不允许‘上有政策、下有对策’”；“把权力关进制度的笼子里”；“对中国共产党而言，要容得下尖锐批评”；“积累正能量”等。

中共中央党校教授秦刚认为，新一届领导集体在一百天里“扎实开局”，从道路方向、精神状态、谋略布局，从内政外交的方方面面，为实现“两个一百年”的目标和中华民族伟大复兴的“中国梦”作了全方位部署。

人们也看到，新一届中央领导集体履新伊始就面对严峻挑战。

1月份的数据显示，去年工业企业利润增长指标为近年最低。进口石油依存度创下新高。经济结构不合理成为妨碍中国继续成长的突出难题。中国部分地区还遭遇了严重大气污染。民众对贫富差距、机会不公、滥用公权力、食品安全、贪腐、“房奴”“拼爹”等现象仍多有抱怨。

国际上，最近的钓鱼岛问题、朝鲜核试验、中美关系等，也都是对中国外交智慧的考验。

这一切时刻都在提醒中共执政者“三个没有变”：中国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变，中国是世界上最大发展中国家的国际地位没有变。

3月份即将召开的十二届全国人大一次会议将把十八大的主张通过法定程序变为国家意志，并选举产生新一届国家领导机构。全世界都在期待，2013年将成为中国释放“正能量”的一个新起点。

▶ 声音 ◎

中央领导集体履新一百天来，有很多令人印象深刻的新政策、新提法和新做法，在策略和战略上有新部署。归纳起来，最核心的是，他们实事求是，解放思想，身体力行推进改革，把亲民、务实、自律落到实处，是实干兴邦的表率。

——中共中央党校教授谢春涛

新领导集体今后一切施政都要从基本国情和最大实际出发。

——中共中央党校教授辛鸣

现在民众对未来有很高期望和很大期待。但是也要注意，冰冻三尺非一日之寒，对一些沉疴，要一步步来，要有长期作战准备。

——《求是》杂志社研究员黄苇町

中共新领导集体将反腐败作为一大目标是绝对必要的，因为腐败会在很大程度上损害执政党的可信度，影响到民众对推进改革的支持。——德国社民党“基本价值委员会”副主席迈尔

习近平提出“把权力关进制度的笼子里”，可谓切中腐败顽疾的要害。——新加坡《联合早报》

中国今天的新一代领导集体面对的将是全新的世界格局，但中国共产党很可能在习近平总书记的领导下，再次通过自我革新，主动适应新的形势，有效应对高速变化的国内外环境所带来的新挑战。

——美国《外交》杂志